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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

associations de jeunesse et d'éducation
Question écrite n° 36497

Texte de la question

M. Pierre Lasbordes appelle l'attention de Mme la ministre de la jeunesse et des sports sur l'enquête de
l'inspection générale diligentée à l'encontre de l'Association des guides et scouts d'Europe. Il lui demande de
l'informer du suivi de cette enquête et, le cas échéant, des résultats obtenus.

Texte de la réponse

Des faits graves et troublants concernant la transmission de revues et documents émanant de partis politiques
extrémistes à de jeunes membres de l'Association nationale des guides et scouts d'Europe ont été portés à la
connaissance de madame la ministre de la jeunesse et des sports. Afin de mieux comprendre les faits, le
président du mouvement a été reçu au ministère de la jeunesse et des sports le 23 décembre 1998. Il lui a été
indiqué qu'une inspection générale avait été demandée par madame la ministre sur l'ensemble du mouvement.
La Commission nationale de l'informatique et des libertés (CNIL) a également été saisie afin d'établir s'il y a eu
des échanges organisés de fichiers. La mission de contrôle effectuée par cette commission a établi qu'un
annuaire des chefs et cheftaines des scouts d'Europe de la région Provence (comportant au total 288 noms)
avait été « irrégulièrement divulgué » et que des coordonnées y figurant avait été « utilisées à des fins de
prospection commerciale et politique » par une maison d'édition et une publication extrémistes. La délibération
de la CNIL a été transmise au parquet de Nanterre qui avait été saisi par l'Association nationale des guides et
scouts d'Europe. L'enquête d'inspection générale est en cours. L'inspecteur chargé de ce dossier a rencontré de
nombreux responsables tant parmi les instances nationales du mouvement que parmi les instances locales. Les
comptes rendus des inspections des camps effectuées cet été seront également utilisés dans la rédaction du
rapport d'inspection générale. Celui-ci devrait être achevé dans les semaines qui viennent.
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